

“大学校长博士论文是抄的”

广州中医药大学两位女教授举报本校校长徐志伟论文作假

徐志伟：有人别有用心，目的是把我搞下台



广州中医药大学校长徐志伟教授

今年6月初，记者收到一封读者来信，举报广州中医药大学校长徐志伟的博士论文抄袭事件，同时还举报因为抄袭论文获得博士学位引发的学位作弊问题。举报者是该校两名女教师赖文和吴丽丽，赖文是该校基础医学院医古文专业教授、博士生导师（现已退休），吴丽丽是该院中医专业副教授、中西医结合博士、硕士生导师。举报材料中称，从开始举报到现在已经一年有余，非但举报没有进展，还在校内受到了很多不公正的待遇，她们一定要讨个说法。一个大学校长涉嫌抄袭作弊？为了还原事实真相，记者前往广州调查。

2009年学术造假事件

- 2009年6月 ● 辽宁大学副校长陆杰荣在核心期刊发表的《何谓“理论”》一文被曝涉嫌抄袭。随后辽宁大学校方表示，该论文第一署名人陆杰荣对此事并不知情，第二署名人、北京师范大学哲学与社会学学院外国哲学专业2006级在读博士生杨伦承认是自己抄袭，然后才拿给之前的老师陆杰荣署名。
- 2009年5月 ● 东北财经大学2007年某篇硕士学位论文，与南京财经大学2006年一篇硕士学位论文惊人相似，两篇论文整体框架完全一样，除了把地点“江苏”两字替换成“山东”，被网友称为“史上最牛硕士论文抄袭事件”。
- 2009年4月 ● 上海大学博导陈湛匀因论文抄袭被撤行政职务。
- 中国工程院院士、著名血液病专家陆道培开发布会指认弟子、北京大学人民医院血液病研究所所长黄晓军，存在剽窃、造假等严重学术不端行为。
- 2009年3月 ● 浙江大学贺海波论文造假，被撤销副教授职务和任职资格。中国工程院院士、浙江大学药学院院长李连达负有监管不力的责任，不再续聘。
- 云南中医学院院长李庆生被指论文抄袭、一稿多投。李庆生主动申请对自己的相关论文进行鉴定，结果为“过度引用不当”。



赖文，58岁，举报人之一



吴丽丽，36岁，举报人之一

博导抄袭学生的博士论文？

徐志伟，广州中医药大学校长、教授、博士生导师。近年来在国家级刊物发表学术论文50余篇，主编、副主编和参编专著10部，主持国家级、省部级科研课题9项，并取得多项教学科研成果。

记者从该校网站查阅到的资料显示，1997年徐志伟被评为博士生导师，2001年转评为教授，2002年9月至2005年7月，在职攻读中医内科学专业博士研究生。

事情就发生在这段时间。据赖文讲述，徐志伟作为学校正校长，其博士学位论文竟然在没有标明引用的情况下，将早一年毕业的敖海清博士的学位论文原文大段大段，甚至一连数页地粘贴过来，直接把这些论述、分析和数据作为自己的博士学位论文内容，雷同文字高达40%以上。

举报者向记者提供的两篇论文显示，两篇论文的格式因年代变化稍有不同，一个是2004年版，写作者敖海清，论文指导老师徐志伟；另一个是2005年版，除了在封面有写作者徐志伟及其论文指导老师名字外，内页第一页还有论文原创性声明和使用授权的作者手写签名及指导老师签名。

据了解，学校2005年后进行了论文改革，加大了使用授权声明，所以格式有所不同。

虽然格式稍有不同，但论文题目却基本相同。一篇是署名敖海清的《逍遥散抗心理应激损伤学习记忆神经机制的初步研究》（以下简称“敖文”），另一篇是署名徐志伟的《逍遥散抗心理应激损伤学习记忆的有关神经生物学机制研究》（以下简称“徐文”）。

敖海清，2004年6月取得广州中医药大学医学博士学位并留校任教，其论文封面显示，指导教师为徐志伟。

而徐志伟的论文写于2005年4月，指导教师是我国中医学领域的泰斗级人物。



两篇论文全文雷同字数比例近44%

记者将两篇论文进行了比对，确实发现论文大段抄袭和雷同，即使有个别不是完全相同，经过阅读，意思也趋于一致。记者又请几位同事和其他人进行了阅读比对，看完后第一句话就是：“这就是抄袭！”

赖文、吴丽丽认定徐文抄袭敖文；徐文全文约51000字，与敖文粘贴式雷同字数约22300字，全文雷同字数比例近44%。多处文字、标点、英文单词拼写甚至排版错误都完全相同，雷同文段显然是从敖文的电子版上复制粘贴下来的。赖文说，“雷同文段抄自敖文‘中文摘要’、‘英文摘要’、‘理论研究’章、‘实验研



两名女教师决定联手揭露抄袭事件

赖文，今年58岁，在广州中医药大学工作学习了一辈子。2007年10月开始，她先后向学校、省里和教育厅举报，并向政协委员、著名学者葛剑雄寄去投诉材料。赖文说，一来是基于一个学者和知识分子的学术良心，二来是因为看不惯近年来学校出现的诸如硕博遴选不公等为代表的歪风。“不应该没有人出来说话，反正我离退休不远了，那就由我来说吧。”

作为中医基础理论教研室副主任，吴丽丽2004年就被评上了副教授，当时她才30岁上下。之后没几年，她又被评上了硕士生导师。据吴丽丽说，她就是论文的写作者，或者说就是抄袭者。正因为参与了事件本身，她有着无法言说的无奈，“我选择了一份他刚刚毕业一年的学生的论文，进行了粘贴式抄袭，希望他能看出来不予采用，但还是顺利过关了。”

2007年10月初，赖文向学校党委和徐志伟本人发函质疑其博士论文的诚信，并口头告诉党委书记该论文的抄袭程度，党委书记表示会向广东省教育纪工委反映。同年10月25日，吴丽丽正式向学校党委、纪委实名举报自己不得已代徐志伟写博士学位论文一事，学校党委随即将此事转呈广东省教育纪工委。

究’章和‘研究展望’，各章雷同字数的比例由14%~74%不等，且多数在50%以上。”

让人惊讶的是，连一些实验数据都是一致的。徐文中5组50只大鼠造模后的体重数据竟然与敖文中的5组50只大鼠造模后的体重数据完全相同，甚至精确到了小数点后两位数字（单位：克）。而两批大鼠在造模前的体重并不相同。

另外，雷同的文段还出现文字、标点甚至排版“错则同错”的现象。比如“大椎穴”误写成“大推穴”，“柴胡加龙骨牡蛎汤”漏写“蛎”字等。

但是，事情的发展并不像她们希望的那样，2007年11月，广东省教育纪工委开始调查徐志伟博士学位论文造假一事，至2008年8月中旬，仍无任何结论和处理意见。2008年8月，省教育纪工委在受理10个月之后，将此事移交广东省纪委纪律检查委员会。“两个月后，负责该案的调查人员‘岗位调动’。我们要求新的调查人员尽快与我们联系，但到11月中旬，仍无任何接手人员与我们联系。”

令她们没想到的是，举报之后的11月9日，基础医学院职称评审中，吴丽丽以院内综合实力第一申请正教授职称，却遭到淘汰。

2008年11月18日凌晨，无奈之下，赖文和吴丽丽开始联合在网上实名举报，并将举报材料放到了个人博客上，以期引起有关部门和社会的关注。与此同时，吴丽丽在学校教职工内部信箱上群发了一条简单信息，告知自己开博和博客地址。

当天上午不到9点钟，赖文、吴丽丽及其丈夫、科研合作者和收到吴丽丽信息之后简单回复的几位教职工的校内工作信箱就被封闭。吴丽丽的信箱至今仍然被封，赖文的信箱则直到2009年1月退休时也没开过。



校长：这是别有用心、欺骗群众

6月12日，记者在广州大学城找到了正在办公的校长徐志伟本人。在长达1小时的采访中，徐志伟反复向记者表示，自己被诬告了。“从去年开始，网上就爆出了一条新闻，竟然说我骗取博士学位，已经引起我们学校很多老师的愤怒，这是别有用心、欺骗群众！我已经聘请了律师准备起诉。你们要了解情况，一定要找上级部门才能清楚！”

记者问，举报者手中拿着的论文是不是真的？校长回答：“论文是真的，但她们（指举报者）真的是断章取义，这是我负责的一个国家自然科学基金课题，我的学生也在做。在同一个课题下，文献综述这块肯定会有相同之处，她们（指举报者）却忽略了核心部分的实验和创新思想，做实验就有实验数据，我的原创新思想也可以用数据来说明我的观点。”至于正文部分出现的小白鼠造模实验数据为何也能出现惊人雷同？他回答，这些都是“有人别有用心，目的是把我搞下台，因为你们不是调查组和上级部门，我现在能告诉你们的只能是一点点，现在正是纪检等调查部门做结论的时候，所以我不能告诉你”。

记者问，吴丽丽作为捉刀者，为什么站出来举报？校长回答说：“这一点我们学校没有人相信。她在网上这样说了以后，我一直没有理睬。她竟然说是我用行政命令让她来写论文，一个老师怎么会这样做？我简直莫名其妙，我自己都有博士生在做实验！”

为什么此事在网上沸沸扬扬了这么久，作为校长，一直没有站出来辟谣？记者问。徐志伟回答：“因为我的校长身份，不能影响学校形象。另外，这些事情既然是撒谎，就让它不攻自破吧！”

记者又问，两位老师的邮箱为何被封？徐志伟说：“学校有规定，不能在网上传播谣言，如违反就要封邮箱。”

徐志伟一再强调自己是被诬告了，“论文有5万字，文献有1万字，同一个国家自然科学基金的课题有雷同而已，不能转换概念”。

徐志伟最后告诉记者，此事省教育纪检部门正在调查，“媒体不应报道”。现在你要说对我进行了采访，我不认。”据《中国青年报》《南都周刊》

河南颈、腰椎间盘突出诊疗中心 欧美微创绿色靶点消融刀 一针搞定颈腰椎间盘突出

如果您正饱受腰椎间盘突出症的折磨 如果您四处求医却一次次无果而返 如果您还在因高昂的治疗费将病情一拖再拖 如果您想解除腰椎间盘突出症…… 请选择河南颈、腰椎间盘突出专业诊疗机构！

河南颈、腰椎间盘突出诊疗中心斥巨资引进世界卫生组织推荐的欧美微创绿色靶点消融刀，该技术为全程可视动态治疗，避免了开放性手术、开刀、牵引、推拿、按摩、药物注射等传统手段治疗腰椎间盘突出症的各种弊端，诸如创伤大、容易感染、反复发作、费用高、无法根治等缺点。取而代之的是，微创、不开刀、高效、无痛苦，这是欧美绿色靶点消融刀的主要特色，也是目前国际上治疗颈、腰椎间盘突出

出症微创、安全、病人痛苦小、见效快、风险低的多管齐下的全新技术。

临床实验证明，颈、腰椎病患者经多种治疗无效或复发者，可通过欧美微创绿色靶点消融刀的重新定位，精确治疗，均得到满意的治疗效果。欧美微创绿色消融刀已成为中原地区治疗颈、腰椎间盘突出症的新宠，这是一项史无前例的技术革新，能真正有效治愈颈、腰椎间盘突出症。

郑重承诺：专业治疗，复诊免费！就诊者请携带近期CT或MRI片前来，外地患者市内免费接送。

健康咨询电话：0371-67771333 地址：郑州市建设东路24号（原炮院）乘车路线：52、50、103、302、101、104、9路公交车到炮院下车路南即到

肾脉通 脉通肾通 肾脉通 肾脉通 肾脉通 肾脉通 肾脉通 肾脉通

肾脉通合片：让男人持久阳刚、激情四射、随心所欲！

神秘成分：1. 体虚乏力、神疲健忘、腰膝酸软、头昏耳鸣； 2. 各种前列腺症状、尿频、尿急、尿不尽的人； 3. 性功能障碍、阳痿早泄、勃而不坚、易疲劳的人； 4. 经常吃补药壮阳药，感觉身体被掏空的人； 5. 想提高性生活质量、想做威猛男人的人； 6. 有高血压、糖尿病的人也可放心服用。

独特剂型：一盒无数退三款 五送一十送三

订购热线：400-716-2576